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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Sven-Erik Bucht (S)

2016/17:1826 Försämrade livsvillkor för grisar

Jordbruksverket ämnar lägga fram ett förslag om försämrade villkor för 
uppfödning av grisar. I den nya förordningen kommer griskultingar att kunna 
tas bort från suggan en vecka tidigare än vad som gäller nu. Fler grisar ska 
också kunna stallas upp på slakterierna, före slakt. Förslagen har kritiserats hårt 
från djurskyddsorganisationer och forskare inom djurvälfärd. Att separera 
griskultingar tidigare än i dag torde ha mycket negativ inverkan på både suggan 
och kultingarna, som har stort behov av närheten till varandra. En tidig 
avvänjning av kultingarna ökar risken för sämre djurhälsa och därmed ökad 
antibiotikaanvändning, enligt flera vetenskapliga studier. Tidigare forskning 
pekar dessutom på att en tidig avvänjning leder till att smågrisarna utvecklar 
beteendestörningar. Att tränga ihop ännu fler djur inför slakt kommer att öka 
stressen och risken för skador bland djuren. Det är trångt redan som det är på 
svenska slakterier, något jag själv har bevittnat. Jordbruksverkets förslag torde 
alltså gå emot regeringens ambitioner om att djurskyddet inte ska försämras i 
Sverige. 

Jordbruksverket kan inte hänvisa till oberoende forskning som stöd för sina 
förslag. Jordbruksverket argumenterar för förslaget med att produktionen måste 
öka. Håkan Henrikson, divisionsdirektör för främjande och förvaltning på 
Jordbruksverket, säger till SVT den 21 augusti att förslagen är i linje med 
regeringens livsmedelsstrategi och att man inte kan invänta det vetenskapliga 
råd för djurskyddsfrågor som regeringen i våras beslutade skulle tillsättas.

Min fråga till statsrådet Sven-Erik Bucht är: 

 

Är det statsrådets bedömning att förslaget kan accepteras inom ramen för 
livsmedelsstrategin och våra nationella ambitioner gällande djurvälfärden?

………………………………………

Jens Holm (V)

Från Riksdagsförvaltningen
2017-08-22
Besvaras senast
2017-09-05



 SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

2 (2)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


